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JUSTIFICATIVA DA NECESSIDADE
DE CONTRATAÇÃO

	A contratação que demandará do presente processo licitatório justifica-se pela necessidade do material solicitado requisitado pela Divisão/Setor xxxxxxxxxxxxxxxxxx. Será destinado a atender às necessidades de segurança do acervo patrimonial, otimização dos serviços internos e consequente melhoria no atendimento prestado aos usuários.
	Justifica-se a necessidade de aquisição dos citados produtos em razão das demandas oriundas da DPT (divisão de processo técnico) e da DSU (divisão de serviço ao usuário), tendo em vista o processo de reetiquetagem do acervo, que atualmente conta com 191.258 exemplares de livros e 36.130 fascículos, por força da implementação da tecnologia RFID (Radio Frequency Identification). 
	As especificações técnicas e os quantitativos dos materiais a serem adquiridos estão de acordo com o previsto no artigo 15, § 7º, da Lei 8.666/93, demonstrados explicitamente neste Termo de Referência. O quantitativo estimado dos itens requisitados leva em consideração o atendimento da necessidade da instituição dentro do período de 12 (doze) meses – período máximo da vigência da Ata de Registro de Preços –, inclusive o atendimento de situações imprevisíveis, tendo em vista que a Ata de Registro de Preços não permite qualquer aditivo. A estimativa dos materiais a serem adquiridos e sua provável utilização foi baseada em função da média dos anos anteriores. 
	João Pessoa, xx de xxxxxx de 2019.


MARIA DE FÁTIMA DOS SANTOS ALVES 
Diretora da BC
Ordenadora de Despesas
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