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Eixo temático XX: Título do Eixo

Estilo, normas e sugestões a serem usados na elaboração dos artigos para publicação nos anais da Semana de Letras. 

O artigo deverá ser preparado com no mínimo seis (06) páginas e no máximo dez (10) páginas (formato A4), margens superior e inferior com 2,5 cm, esquerda 3,0 cm e direita 2,5 cm, elaborado com fonte Times New Roman 12 pts com corpo de texto justificado em ambos os lados.  Todo o documento deverá ter espaçamento 1,5 cm entre linhas. A organização do conteúdo do artigo deve ser similar à seguinte: Título, Autores, Afiliações, Resumo, Palavras-chave, Introdução, Desenvolvimento, Considerações finais e Referências. 

Resumo: O resumo deve conter, no mínimo, 200 e, no máximo, 330 palavras, e apresentar de modo claro seus objetivos, pressupostos teóricos, metodologia e resultados (se for o caso). Deve ser redigido na letra tamanho 12 e em espaço simples. 

PALAVRAS–CHAVE: Registrar no mínimo três e, no máximo, cinco, em letras minúsculas (a menos que não se aplique) e separadas por ponto e vírgula. Alinhamento justificado. Não devem conter ponto final.

INTRODUÇÃO

O texto deve ser escrito com letra tamanho 12, fonte Times New Roman, espaço 1,5 entrelinhas e justificado. Parágrafo alinhado na distância de 1,5 da margem esquerda. Sem espaço entre cada parágrafo.
As citações e as referências bibliográficas citadas no texto deverão ser listadas no final do trabalho, de acordo com as normas da ABNT. As imagens, figuras e gráficos devem ser inseridos no texto como figuras, centralizadas com legenda colocada imediatamente acima dos mesmos, e numerados sequencialmente, conforme normas da ABNT. 
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