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RELATÓRIO FINAL DE ORIENTAÇÃO


[bookmark: Text17][bookmark: Text20][bookmark: Text21][bookmark: Text22]Eu,      , docente orientador(a) do trabalho final de      , matrícula      , do Programa de Pós-Graduação em Ciência Política e Relações Internacionais, área de concentração em      , da Universidade Federal da Paraíba, após exame da trajetória acadêmica do(a) referido(a) mestrando(a), tenho a relatar:

1. A integralização do Curso foi feita no prazo estabelecido pela legislação vigente na UFPB.
2. Quanto ao desempenho acadêmico, constata-se que o(a) mestrando(a) integralizou os créditos exigidos na estrutura curricular a que está submetido(a) e obteve aprovação no exame de verificação da capacidade de leitura em língua inglesa, conforme atesta seu histórico escolar.
[bookmark: Text19][bookmark: Text23][bookmark: Text24][bookmark: Text25][bookmark: Text27][bookmark: Text28][bookmark: Text29]3. Na defesa pública de sua dissertação, intitulada “     ”, realizada no dia    de       de     , no Centro de Ciências Humanas, Letras e Artes da UFPB, o(a) mestrando(a) obteve o conceito “Aprovado”, tendo sido a comissão examinadora formada pelos seguintes especialistas:      ,       e      .

Diante do exposto, considerando que o(a) discente       satisfez todas as exigências do Regimento Geral da UFPB, do Regulamento Geral dos Cursos e Programas de Pós-Graduação Stricto Sensu da UFPB e do Regulamento deste Programa, concluo que estão reunidas todas as condições para que lhe seja atribuído o grau de Mestre em Ciência Política e Relações Internacionais, a ser conferido pela Universidade Federal da Paraíba.
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