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RESUMO


Descrever suscintamente as partes principais deste relatório, destacando seu relato da introdução, do desenvolvimento e das considerações finais.

Palavras-chave: xxxxx xxx, xxx xxx xxxx, xxxx xxx.
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1 INTRODUÇÃO

Seguindo as normas da ABNT, esta introdução deve caracterizar o local de estágio, bem como apresentar uma descrição panorâmica do estágio realizado, citando suas expectativas iniciais e atividades propostas.




























2 DESENVOLVIMENTO

	Expor de maneira clara e objetiva as tarefas realizadas no estágio, analisando-as e ressaltando os pormenores mais importantes, destacando as dificuldades e as formas pelas quais as superou. Descrever intervenções realizadas para melhoria do local de estágio, bem como os aspectos positivos e negativos da orientação realizada no estágio, por meio do supervisor de estágio e do professor orientador de estágio.


























3 CONSIDERAÇÕES FINAIS

	Considerando suas experiências descritas na introdução e no desenvolvimento deste relatório, avalie aqui as contribuições da sua atuação enquanto estagiário para o local de estágio, bem como as contribuições do estágio para sua formação acadêmica e sua futura atuação profissional.
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